



## 2. Аппозиция проекта

Проект включает в себя создание инициативной группы в количестве 5 человек ( представители власти, общественности, предприниматели, школьники), проведение 12 мероприятий просветительского и экологического характера, в ходе которого примут участие около 56 человек, предполагается

показать презентации( 2 ), публикации 2 статей в районной газете «На земле Троицкой», выпуск 10 листовок.

## 2. Описание проблемы, её актуальность

Итак, проблема заключается в том, что жители села, приезжающие люди. После отдыха остается большое количество мусора на берегу, который с дождем и ветром попадает в реку, тем самым загрязняя ее. На правом и левом берегу реки жители села устроили стихийную свалку. Во время весеннего снеготаяния этот мусор также попадает в реку. По инициативе учителей и обучающихся школы была проведена подготовительная работа. В результате которых было установлено, что происходит захламление берегов реки мусором, который попадает в реку. Следствием такого отношения в реке становится нарушение экосистем, как реки, так и прибрежной зоны.

## 3. План - график реализации проекта

май - октябрь

### Мероприятия:

- ✓ Очистка левого и правого берега реки Белая около моста (май)
- ✓ Уборка мусора по обочинам дороги от 17км до села, протяжённостью 5км ( май)
- ✓ Очистка побережья реки -зоны отдыха ( май)
- ✓ Посадка саженцев (май)
- ✓ Изготовление и установка щитов ( май)
- ✓ Обращение -призыв школьников через районную газету (май)
- ✓ Уборка школьного холма ( июнь)
- ✓ Распространение экологических листовок (июнь)
- ✓ Мультимедийная презентация ( приглашение жителей села, депутатов, предпринимателей)
- ✓ Проведение акции «Речной патруль» ( детский оздоровительный лагерь)
- ✓ Творчество детей «Какой мы хотим видеть нашу планету?»
- ✓ Собрание с родителями: « Нам здесь жить!» Анкетирование, презентация)(осень-октябрь)



# Наша Хайрюзовка



**КАРТА СЕЛА**



**ПАВОДОК НА РЕКЕ БЕЛОЙ**

Воду мы начинаем ценить не раньше,

того, когда  
одежда  
Т  
ск  
ол  
ьк  
о  
му  
со  
ра



Красавица





Вот отсюда, именно отсюда,  
Из глубин лесного родника,  
Выбегает голубое чудо -  
Белая чудесная река...

Большую тревогу вызывает бедственное положение малых рек. Они становятся полноводными во время таяния снегов, ливневых и затяжных дождей и мелеют в другое время года. От малых речушек и родников зависит состояние средних

и больших рек. Малые **речки** служат незаменимым источником снабжения населения хорошей питьевой водой.

Теперь этим водоёмам всё чаще грозит обмеление, загрязнение и исчезновение. Малые реки особенно чувствительны к воздействию со стороны людей. Каждая река самобытна, неповторима, живёт и «болеет» по-своему. Причина этого – сброс мусора в реку, загрязнение берегов.

**Где вода – там и жизнь!**

# Земля – наш

АДМ



# Земля – величайшее богатство природы .



Природа – это уникальная книга.  
Ее тираж – один экземпляр.  
Только один!  
И потому, читая ее,  
Нужно беречь каждую страницу.

Земля – величайшее богатство природы, один из важнейших природных ресурсов, средство производства и объект приложений труда, незаменимый источник получения продуктов питания.



**Люди, будьте так добры: «Берегите окружающий мир!»**

### **Призыв Хайрюзовских школьников**

Под таким девизом наша школа решила помочь селу с уборкой территории. Первым этапом была уборка берега реки Белой. Начальные и старшие классы дружно взялись за дело. Чего только там не было: большое количество пластиковых бутылок, бумаги, пищевых отходов и даже банок от краски. Младшие классы собирали мусор, а старшеклассники увозили его на лошадях. Перед мостом ребята поставили щит с надписью: «Вода- источник жизни! Не засоряйте водоём!» Воду мы начинаем ценить не раньше, того, как высыхает колодец.

Вторым этапом уборки была поездка к ёлочкам. Это место при въезде в наше село. Вот там-то была настоящая свалка. На протяжении пяти километров мы находили разные отходы жизнедеятельности человека. По обочинам дороги были разбросаны не только бутылки, но и пакеты с отходами парикмахерских предметов, дохлые кошки и собаки, разбитые стёкла, детские памперсы, целлофановые пакеты. Около 40 мешков мусорных отходов было собрано и вывезено на свалку. Сельская администрация выделила машину, в которую мы грузили мусор. Обидно то, что нам, детям приходится убирать за взрослыми. Зачем нужно устраивать свалку прямо у дороги? Ведь мусора есть специальное место.

Школьники были рады, что вложили частичку своего труда в доброе дело, очистили наше родное село от мусора. Около ёлочек установили щит: «Земля- наш дом! Не загрязняйте нашу планету!»

От имени всех ребят нашего села хочется обратиться ко всем взрослым: **«Берегите природу, соблюдайте чистоту, ведь нам здесь жить! Человек не станет господином природы, пока он не стал господином самого себя».**

А особый призыв -к гостям и предпринимателям, посещающим Хайрюзовку. Мы рады видеть вас в нашем селе. Но будьте добры: берегите окружающий мир!

Народная мудрость неспроста показывает, что жизнь человека возможна лишь в гармонии с природой.

Авдеева Полина

3 класс Хайрюзовская школа Районная газета от 24 мая 2010 г.

# Осуществление работ по плану





**Люди, будьте добры-  
берегите окружающий мир!**

Мы хотим его видеть красивым и чистым!



**Ваши дети**

**Человек не станет  
господином природы, пока  
не станет господином  
самого себя!**

**ГЕОРГ ГЕГЕЛЬ,** НЕМЕЦКИЙ ФИЛОСОФ

